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பத்தாம் வகுப்பு  - அறிவியல்  - விறடக்குறிப்பு     kjpg;ngz; : 75 

பகுதி I  நதி஧்ப஧ண் 
1) (ஈ) (அ) நற்றுந் (இ)  1 

2) (இ) எண்நதி஧்புந் திசையுந் ப ொண்டது  1 

3) (அ) A   1 

4) (M) ஈறிலொதப்தொசலவு  1 

5) (இ) விழித்திசை ்கு மு஦்஧ொ   1 

6) (இ) ஒரு c-12஦் அணு஥ிசறயில் 1/12 ஧ங்கு  1 

7) (m) 12  1 

8) (அ) ஥ிசறஎண்  1 

9) (ஆ) 4  1 

10) (ஆ) தண்டு   1 

11) (ஆ) எத்தில் ஆல் ஹொல்  1 

12)  (m) ஆை஧்ப஧ொ ்கு அசந஥்தசை   1 

பகுதி II   

  13) ஒவ்வயொய௃ ஧Ug;nghய௃ளும் பு஫யிசை ஌தும் வைனல்஧டொத 

யசபனில், தநது ஓய்வு ஥ிச஬னிNyh அல்஬து ைீபொக இனங்கிக் 

nfhண்டிய௃க்கும் ந஥ர்க்நகொட்டு ஥ிச஬னிNyh njhடர்ந்து இய௃க்கும்.  

  
2 

14) m)Xj;j ,iz tpirfs;   
     M) khWgl;l ,iztpirfs; 

1 
1 

2 

15) கொற்஫ில் அல்஬து வயற் ஫ிடத்தில் ஒ஭ினின் திசைநய 

கத்திற்கும் (c), நற்ந஫ொர் ஊடகத்தில் ஒ஭ினின் திசைநய 

கத்திற்கும் (v) இசடநன உள்஭ தகவு  ஒ஭ியி஬கல் ஋ண் (μ) 

஋ன்று யசபனறுக்கப்஧டுகி஫து.              

                                         μ = c/v 

1 
 

1 
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   16)  fjph; tiuglk;   2 

   17)  m) C= 3 x108  
kP /tp              ஆ)  ஐரிஸ்  1, 1 2 

   18)  m) யிமிக்நகொ஭ம் ைி஫ிது ஥ீண்டு யிடுயதொல்   

          M) யிமிவ஬ன்ைின் குயின தூபம் குச஫யதொலும் 

          ,) யிமிவ஬ன்ைிற்கும் யிமித்திசபக்கும் இசடநன 

           உள்஭ njhச஬வு அதிகொிப்஧தொYம் 

 
VNjDk; 
,uz;L 
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  19)  m) jtW. ke;j thAf;fs; midj;Jk; XuZ  
       %yf;$Wfs; MFk;  
    M) rhp   

1 

1 
2 

20) நொ஫ொவயப்஧ நற்றும் அழுத்த஥ிச஬னில் ைந஧ய௃நனுள்஭ 

      thயுக்கள்அச஦த்தும் rk msT ஋ண்ணிக்சகனி஬ொ஦ 

      மூ஬க் கூறுகச஭f; nfhண்டிய௃க்கும். 

 2 

                                   #hpa xsp 
21)    6CO2 + 12 H2O  -----------→ C6H12O6 + 6H2O  + 6O2

                                   

                                                            gr;irak;     

                                                     (my;yJ) 

கொர்஧ன்சட ஆக்சைடு +஥ீர் --→ குளுக்நகொஸ் +஥ீர் +ஆக்ஸிஜன்
                                                       

  
2 

22) glk;    +                    ghfk; ( 4 )  1  + 1             2 

Free Hand

Free Hand

FreeText
vellore district



gFjp  III   
23) tpirapd; tiffs;  
    m) Xj;j ,iz tpirfs;  M) khWgl;l,iztpirfs                

(அ) ஒத்த இசணயிசைகள்: இபண்டு அல்஬து இபண்டிற்கு 

நநற்஧ட்ட ைநநொ஦ அல்஬து ைநநற்஫ யிசைகள், ஒநப திசை னில் ஒய௃ 

nghUள் நீது இசணனொகச் வைனல்஧ட்டொல் அசய ஒத்த 

இசணயிசைகள் ஋ன்஫சமக்கப்஧டுகின்஫஦ . 

(ஆ) நொறு஧ட்ட இசணயிசைகள்: இபண்டு அல்஬து இபண்டிற்கு 

நநற்஧ட்ட ைநநொ஦   அல்஬து ைநநற்஫ யிசைகள், ஋திர் ஋திர் திசைனில் 

ஒய௃ nghய௃ள் நீது இசணனொகச் வைனல்஧ட்டொல் அசய நொறு஧ட்ட 

இசணயிசைகள்  ஋ன்஫சமக்கப்஧ டுகின்஫஦ . 

 
     1 
 
    1 1/2  

 
    
      
    1 1/2    
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24) m)        nghய௃த்துக. 

              ஧குதி I                                        ஧குதி II 

     அ) ஥ியூட்ட ஦ின் முதல்யிதி              - nghய௃ட்க஭ின்ைந஥ிச஬ 

    ஆ) ஥ியூட்ட ஦ின்இபண்டொம் யிதி      - யிசை னின் யிதி 

     இ) ஥ியூட்ட ஦ின்மூன்஫ொம் யிதி         - ஧஫it g஫த்தலில்   

                                                               ஧னன்஧டுகி஫து. 

     ஈ) ந஥ர்க்நகொட்டு உந்த அமியின்சந யிதி  - gazpah; 
                           xUgf;fkhf rhaf;fhuzk;   
 M) xspapd; gz;Gfs;  

     1. ஒ஭ி ஋ன்஧து ஒய௃யசக ஆற்஫ல். 

     2. ஒ஭ி ஋ப்ந஧ொதும் ந஥ர்க்நகொட்டில் வைல்கி஫து. 

     3. ஒ஭ி ஧பவுயதற்கு ஊடகம் நதசயனில்ச஬. 

     4. கொற்஫ில் அல்஬து வயற்஫ிடத்தில் ஒ஭ினின் திசைநயகம்  

     C= 3 ×10 8 நீ யி-1                       

 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
2 
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25) m) (i)  tpir (ii)  epயூl;ld;                                

   M) ];ney; tpjp : ஒ஭ிக்கதிர் ஓர் ஊடகத்திலிய௃ந்து, நற்ந஫ொர் 

ஊடகத்திற்குச் வைல்லும்ந஧ொது, ஧டுNfhணத்தின் சைன் நதிப்஧ிற்கும், 

யி஬கு Nfhணத்தின் சைன்நதிப்஧ிற்கும் இசடநன உள்஭ தகயொ஦து 

அவ்யிய௃ ஊடகங்க஭ின் ஒ஭ியி஬கல் ஋ண்க஭ின் தகயிற்கு ைநம். 

இவ்யிதி 'ஸ்வ஥ல் யிதி' ஋ன்றும்  அசமக்கப்஧டுகி஫து                                

                 Sin i /  sin r = μ2/ μ1      

 1  + 1 

       

      

      1 

 

      1   
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26)  தீர்வு 

       தபப்஧ட்டசய: x = 4 நீ  நற்றும்   y = 20 நீ.  

    ஧ொர்சயக் குச஫஧ொட ;சடச் ைொிவைய்ன ஧னன்஧டுத்தப்஧ட 

நயண்டின வ஬ன்ைின் குயினத்வதொச஬வு                                  

                    f = xy / x-y 

                                              f = 4×20/4−20 

                         = 80/−16 

           குயினத்வதொச஬வு f = −5 நீ                                 

 
 
 
#j;jpuk;-1 
 
gpujpapLjy;  
-2 
 
tpil & 
myF-1 
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27)         குயிவ஬ன்ைின் ஧னன்஧ொடுகள் 

        1. ஒ஭ிப்஧டக் கய௃யினில் ஧னன்஧டுகின்஫஦. 

        2. உய௃ப்வ஧ய௃க்கும் கண்ணொடிக஭ொகப் ஧னன்஧டுகின்஫஦. 

        3. த௃ண்நணொக்கிகள், njhiy Nehக்கிகள் நற்றும்  

             ஥ழுயப்஧ட வீழ்த்திகள்  Nghd;wயற்஫ின் உய௃யொக்கத்தில் 

             ஧னன்஧டுகின்஫஦.                             

        4. தூபப்஧ொர்சய ஋ன்஫ ஧ொர்சயக் குச஫஧ொட ;ilr; ைொி  

            வைய்ன gனன்஧டுகின்஫஦. 

 
 
 
 
   4x1 

 
 

4 
 

   



28)  Ca3 (PO4)2 

Ca-ன் அணு ஥ிச஫ =40,P-ன் அணு ஥ிச஫ =30, O-ன் அணு ஥ிச஫ =16, 
  Ca3(PO4)2 -ன் மூ஬க்கூறு ஥ிச஫ 

                        = (40×3)+[30+(16×4)]×2 

                        = 120+(94×2) 

                        = 120+188 
Ca3(PO4)2 -ன் மூ஬க்கூறு ஥ிச஫  = 308கி 

mZepiw 
– 1 
 
gpujpapLjy; 
-2 
 
tpil & 
myF - 1 
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29)    fhw;Ws;s Rthrk;                 fhw;wpy;yh Rthrk; 
1. czthzJ Mf;rp[d;     1. Mf;rp[d; cjtpapy;yhky;  
cjtpahy; KOtJkhf         czT rpijf;fg;gLfpwJ. 
Mf;rpfuzkilfpwJ.     
2. czthdJ fhh;gd;il     2. FSf;Nfh]hdJ 
MfirL ePh; kw;Wk; Mw;wyhf  vj;jdhyhfTk; Nyf;Nlh]hfTk; 
khw;wg;gLfpwJ              khw;wg;gLfpwJ. 
3. mjpfsT Mw;wy;         3. Fiwe;jsT Mw;wy; 
  cw;gj;jpahfpwJ            cw;gj;jpahFk; 

4. ,J %d;W gbfspy;       4. ,J vspaKiwapy; 
  eilngWfpwJ              eilngWfpwJ. 

 
 
   4 x  1 

 
 

4 

30)  m) (i) jtW. ,Utpj;jpiy jhtu ,iyapd; Nky;Gwj;  
       NjhYf;F fPNo ghypNrl; ghud;ifkh cs;sJ.    
       (ii)  rhp. 
    M) (i) ATP  - mbNdhird; l;iu gh];Ngl;  
       (ii) ADP - mbNdhird; il gh];Ngl; 

 
1 
1 

1 

1 
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31)  glk; +  ghfk; (4)    2+ 2 4 
32)     
%yf;$Wfs; <UZ %tZ GymZ 
Xj;j mZf;fs; F2    - P4 , S8 

Ntw;W mZf;fs; HI, CO CO2 NH3, CH4 

 

 
  8 X ½ 

 
4 

gFjp - IV   

33) m) epiykj;jpd; tiffs; tpsf;fkspj;jy; 2 
5 

7 

      M) குயிவ஬ன்சு ஒன்஫ி஦ொல் Njhற்றுயிக்கப்஧டும் 

             ஧ிம்஧ங்களுக்கொ஦ யிதிகs;. 

            கதிர்஧டங்களுடன் tpsf;fkspj;jy; 

3 
 
4 
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34) m) (i) mZf;fs; kw;Wk; %yf;$WfSf;fpilNaahd   
                                    NtWghLfs; (4) 
      (ii) a) HCL     - mZf;fl;L vz; - 2 

                   b)  H2SO4     -     mZf;fl;L vz; - 7 
                   c) C6H12O6  -     mZf;fl;L vz; - 24 

      
4 
1 
1 
1 
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     M)(i) xg;G mZepiw tiwaiw 

     ( ii ) mtfhl;Nuh tpjpapd; gad;ghLfs; ( 5 )   

2 
5 

7 

35) m) xsprhh;e;j nray;   xsprhuhj nray; NtWghL ( 2 ) 
      <LgLk; %yg;nghUl;fs; 
      ,Wjpg;nghUl;fs; 
      eilngWk; ,lk; 

1 
2 
2 
2 
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       M) ,Utpj;jpiyj;jhtu Nthpd; cs;sikg;G glk; 
                            ghfk; (6) 

4 
3 

7 

 


